

الف) $A \begin{vmatrix} 3 \\ -2 \end{vmatrix} B \begin{vmatrix} -5 \\ 4 \end{vmatrix}$ فاصله نقطه $= \sqrt{(\Delta x)^2 + (\Delta y)^2} = \sqrt{(3 - (-5))^2 + (-2 - 4)^2} = \sqrt{44 + 36} = \sqrt{80} = 4\sqrt{5}$

ب) مختصات نقطه وسط $\Rightarrow y' = \frac{y_1 + y_2}{2} \Rightarrow y' = \frac{4 + (-2)}{2} = 1$
 $x' = \frac{x_1 + x_2}{2} \Rightarrow x' = \frac{3 + (-5)}{2} = -1$

5

6

الف) مختصات مرکز ثقل مثلث $\Rightarrow x_G = \frac{x_1 + x_2 + x_3}{3} \Rightarrow x_G = \frac{(-10) + (-2) + 3}{3} = -3$
 $y_G = \frac{y_1 + y_2 + y_3}{3} \Rightarrow y_G = \frac{(-13) + 3 + 1}{3} = -3$

5

7

ب) مساحت مثلث $= \frac{1}{2} \begin{vmatrix} x_1 & y_1 & 1 \\ x_2 & y_2 & 1 \\ x_3 & y_3 & 1 \end{vmatrix} \Rightarrow \frac{1}{2} \begin{vmatrix} -10 & -13 & 1 \\ -2 & 3 & 1 \\ 3 & 1 & 1 \end{vmatrix} = \frac{1}{2} [-30 + (-2) + (-39) - 9 + 10 - 27] = \frac{1}{2} \times 94 = 47$

الف) قرینه نسبت به محور y $= y \rightarrow -y \Rightarrow -y = \frac{2x+1}{5x-3} \Rightarrow y = \frac{-2x-1}{-5x-3} \Rightarrow y = \frac{2x+1}{5x+3}$
 ب) قرینه نسبت به محور x $= x \rightarrow -x \Rightarrow x = \frac{-2y+1}{-5y-3} \Rightarrow y = \frac{2x-1}{5x+3}$
 ج) قرینه نسبت به تناسل ناحیه اول $= \begin{cases} x \rightarrow y \\ y \rightarrow x \end{cases} \Rightarrow x = \frac{2y+1}{5y-3} \Rightarrow y = \frac{2x+1}{5x-3}$

5

8

د) قرینه نسبت به تناسل ناحیه دوم $= \begin{cases} x \rightarrow -y \\ y \rightarrow -x \end{cases} \Rightarrow -x = \frac{-2y+1}{-5y-3} \Rightarrow y = \frac{1-2x}{5x+3}$

الف) $\begin{cases} x' = x-2 \rightarrow x = x'+2 \\ y' = y+3 \rightarrow y = y'-3 \end{cases} \Rightarrow y'-3 = \frac{2(x'+2)+1}{x'+2-3} \Rightarrow y' = \frac{2x'+5}{x'-1} + 3$
 $\Rightarrow y' = \frac{5x'+2}{x'-1}$

5

9

ب) $\begin{cases} x' = x-3 \rightarrow x = x'+3 \\ y' = y-2 \rightarrow y = y'+2 \end{cases} \Rightarrow y'+2 = \frac{2(x'+3)+1}{x'+3-3} \Rightarrow y' = \frac{2x'+7}{x'} - 2$
 $\Rightarrow y' = \frac{7}{x'}$

الف) $\begin{cases} 3x+5y=2 \\ x-5y=1 \end{cases} \xrightarrow{x+3} \begin{cases} 3x+5y=2 \\ -3x+15y=-3 \end{cases} \rightarrow 10y=-1 \rightarrow y = \frac{-1}{10}$

5

10

ب) $\begin{cases} 3x+5y=2 \\ x-5y=1 \end{cases} \rightarrow 3x+5(\frac{-1}{10})=2 \rightarrow x = \frac{14}{10}$

$x = -\frac{\begin{vmatrix} b & c \\ b' & c' \end{vmatrix}}{\begin{vmatrix} a & b \\ a' & b' \end{vmatrix}} \Rightarrow -\frac{\begin{vmatrix} 5 & 2 \\ -5 & 1 \end{vmatrix}}{\begin{vmatrix} 3 & 5 \\ 1 & -5 \end{vmatrix}} = -\frac{5 - (-10)}{-15 - 5} = \frac{15}{-20} = -\frac{3}{4}$

$y = \frac{\begin{vmatrix} a & c \\ a' & c' \end{vmatrix}}{\begin{vmatrix} a & b \\ a' & b' \end{vmatrix}} \Rightarrow \frac{\begin{vmatrix} 3 & 2 \\ 1 & -5 \end{vmatrix}}{\begin{vmatrix} 3 & 5 \\ 1 & -5 \end{vmatrix}} = \frac{3 - 2}{-15 - 5} = \frac{-1}{-20} = \frac{1}{20} = y$